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Dans toutes les villes, les embouteillages s’aggravent.
On passe de plus en plus de temps a se déplacer.

Les choix d’hier sont directement responsables du temps perdu,
de la pollution de I'air, du bruit et du colt exorbitant du tout-routier.

L’écologie maintenant, c’est faire le choix de trains régionaux
plus nombreux et a ’heure.

L’écologie maintenant, c’est faire le choix de villes qui respirent,
vivantes, avec des quartiers ou services, emplois, loisirs, commerces
sont a portée de main.

L’écologie maintenant, c’est faire des choix sans
coNncessIoNns pour étre a la hauteur des enjeux, sans dogmatisme.

L écologie maintenant, -
c’est Europe Ecologie dans votre région!
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L'écologie maintenant,

Toujours plus, toujours plus loin
La preparation d’un simple yaourt nécessite 5 000 km de transport.
Les camions assurent les % du transport de marchandlses

depuis 30 ans, il y a 2 fois plus de camions en circulation !

Toujours plus dépendants de la voiture

En moyenne, on passe une heure par jour a se déplacer en ville (le double
en lle-de-France). Mais I'étalement des villes provoque une augmentation des
temps de transports, et davantage de dépendance a la voiture pour se rendre
au travail, faire ses courses, avoir des loisirs...

La voiture colte cher

Prix de I'essence en hausse (+40% en dix ans), colts d’achat et d'entretien,
tous les ménages n'y arrivent pas. 1 famille sur 5 n'a pas de voiture. En moyen-
ne, un automobiliste consacre 5 000 euros par an a sa voiture.

Les transports polluent

Le secteur des transports pese 40% des émissions de gaz a effet de serre.
Clest le seul secteur dont la pollution a augmenté depuis 20 ans. Les maladies
liées a la qualité de I'air (asthme...) explosent.

TER et RER : plus de trains mais plus d’incidents

La fréquentation des TER a augmente de plus de 60% depuis dix ans. Mais
dans le méme temps, le nombre de trains supprimés ou de retards a lui aussi
augmente.
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LES SOLUTIONS !

Des quartiers vivants construits autour

des transports urbains

NosvnlesetalentpenseesautourdeIav0|ture Touteslesvilleseuropéennes
quiontfaitle parid’aménager les villes autour des réseaux de transports en
communontpermis|’apparitionde quartiers vivants oulogements,
emploi, commerces, loisirs sont a proximité.

Constituer un réseau de transports complémentaires

dans les villes

La construction d’un tramway, d’'un métro est une bonne chose, mais ne
peut étre une solution miracle. Autour d’'un réseau principal renforcé, il
faut développer tous les modes non-polluants de transports (vélo, mar-
che a pied, bus de quartier).

Sauver le fret ferroviaire

La SNCF et le gouvernement, contrairement aux engagements du Gre-
nelle de I’Environnement, veulent une réforme du fret qui abandonne les
petites lignes au profit d’'une poignée de lignes rentables. Il n’y a pas de
fatalité : d’autres pays européens nous montrent la voie. En Allemagne,
le trafic fret est en croissance depuis plusieurs années, et les Suisses
ont nettement favorisé le transit dans les Alpes via le rail.

Exiger une haute qualité de service de la SNCF

Les suppressions de postes et la compression des moyens sont direc-
tement responsables de la hausse des retards et des suppressions de
trains. La SNCF doit honorer ses engagements vis-a-vis des Régions.
Certains horaires doivent étre améliorés, pour que les trains passent a
une fréquence fixe (par exemple tous les % d’heure) précise.

Mieux se déplacer en ville

1 déplacement en voiture sur 4 fait moins de 2km. Autant de trajets que
I’on pourrait effectuer facilement en vélo, comme le font 30% des habi-
tants de Fribourg en Allemagne, ou 10% des habitants de Strasbourg
ou Grenoble. Cela suppose plus de pistes cyclables sécurisées et de
stationnements surveillés, par exemple autour des gares.

Les transports en commun: plus economlques

et créateurs d’emplois

Investir massivement dans les transports en commun est non seulement
plus efficace pour nos déplacements et moins polluants, mais également
fortement créateur d’emplois. Un trajet de 10 kilometres en voiture codte,
tout compris, environ 5 euros, bien plus que le prix d’un billet.

L3



